

“北京设计产业示范基地公共服务平台建设”取得明显成效 高端绿色发展迈出新步伐

本报讯(通讯员何源)笔者近日从石景山科委园区获悉,由我区承担的北京市科委绿色通道项目“北京设计产业示范基地公共服务平台建设”取得明显成效。

主要体现在四方面,一是高端专业化服务能力大幅提升。建设动漫游戏衍生品设计、钢铁工程试验、建筑设计协同交互三大平台,利用线上、线下多种模式为企业提供测试研发、创意设计、技术交流与推广等高端服务。目前,该平台已为20余家设计企业提供67件次服务,直接促进企业用户实现收入突破2000万元。

二是创新科技成果不断涌现。建设完成动漫游戏设计元素转换、建筑设计管理及协同交互设计、线上设计素材库3个设计产业系统,建立现代钢铁厂高炉炼铁、现代钢铁厂工业炉及自动化控制2个工程实验室,成立现代钢铁厂数字化三维动态模拟数字化仿真试验中心。通过该项目,已申报6项发明专利,获得2件实用新型专利、3项外观设计和2项软件著作权。

三是区域设计产业资源快速集聚。制定《北京设计产业示范基地发展规划》,认真分析存在问题,明确产业发展重点,统筹产业发展布局,理清

产业发展重点任务,为石景山区设计产业发展提供充分的理论依据和良好的产业政策引导软环境。

四是“石景山设计”品牌建设成效明显。举办北京设计产业高端论坛、设计管理品牌宣传推介会等交流会,有效提升“石景山设计”品牌知名度。目前,我区以动漫游戏设计、工业工程设计、建筑规划设计为重点的设计产业发展格局初步形成,已集聚设计服务类企业1510家,吸引设计人才355人,2013年设计企业实现收入突破200亿元,税收突破10亿元。我区2家企业获得北京市首批设计创新中心;3家企业获得

2013年度首都设计提升计划支持;5项工程设计创新成果获北京市科学技术奖励;4名设计领域人才入选北京市科技新星计划,2名设计领域人才入选科技北京百名领军人才培养工程。

据介绍,“北京设计产业示范基地公共服务平台建设”课题是由石景山区科委和北京丽贝亚建筑装饰工程有限公司共同承担的北京市科委绿色通道项目,于今年顺利验收。该课题成果为北京设计产业示范基地建设和设计产业发展提供强有力的引领和支撑,将为我区构建高端服务业为主导产业体系和建设国家级绿色转型示范区发挥积极的促进作用。

纪委监察局取消 议事协调机构60个

本报讯(通讯员李颖)日前,石景山区纪委监察局对其主办或参与的议事协调机构进行清理调整,保留或继续参与16个,取消或不再参与60个。

为深入贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中全会精神,进一步转职能、转方式、转作风,明确定位,突出主业,聚焦党风廉政建设和反腐败斗争中心任务,区纪委监察局按照中央纪委监察部和市纪委监察局的统一部署,对原牵头或参与的议事协调机构进行了规范清理。通过扎实工作,共清理出相关议事协调机构76个。经区纪委会常委会研究,并报区委、区政府主要领导同意,保留或继续参与的16个,取消或不再参与的60个,并将清理调整情况通知全区贯彻执行。

区纪委监察局通知指出,规范调整后,区纪委监察局负责与取消或退出的议事协调机构的相关责任单位做好沟通协调和解释说明工作。根据工作需要,区纪委监察局将继续全力支持配合相关部门的工作,发挥好监督执纪职责,并做好相关工作。

今后,区纪委监察局原则上不参与党风廉政建设和反腐败中心任务以外的议事协调机构,如确需参与,从严掌握。纪检监察工作将突出党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务,强化查办案件和执纪监督职责,进一步提高履职能力,坚决遏制腐败蔓延势头。

石景山路北侧步道修缮 近日完工

本报讯 日前,石景山路北侧步道修缮工作完工,周边居民出行条件得以改善。

石景山路北侧步道因靠近万达广场商业区、老山居民区、地铁站等人流密集地带,交通量大,且年久失修,导致现状步道砖、路缘石及树池口已出现严重破损,树池周边步道隆起明显,盲道也因长期磨损,丧失导向作用。

区市政市容委了解情况后,迅速开展协调工作,经多次积极沟通,市路政局将石景山路北侧步道列为中修工程,东起老山东街路口,西至老山东里小区南侧路口,全长624米,4.5米宽,步道面积共计2533平米,树池口118套,于4月初开工建设。

据悉,该工程由市市政工程管理处有限公司三处负责施工,将非防滑、渗水性差的老旧步道砖更换为混凝土防滑渗水步道砖,通过更换步道砖、路缘石、树池口改善车辆行驶及行人的安全性与舒适性。保障道路畅通,给市民出行提供良好的交通环境。

佚名

搭建平台广开言路 惠及民生再上新台阶

本报讯(通讯员刘阳)根据老山街道提出的“五步惠民法”的工作要求,日前,京源路社区组织辖区居民代表和楼门组长40多人在社区活动室召开社区居民恳谈会。

会上,社区本着“坚持开门搞活动,真心诚意的把群众请进来”的原则,就社区如何更加贴近社情、民情开展好各项服务活动征求意见。居民们着重围绕和谐社区建设和社区居民诉求等方面内容进行了广泛交流,重点针对着力解决“四风”突出问题、着力解决群众反映强烈的切身利益问题、着力解决好联系服务群众“最后一公里”问题、社区增强服务能力、提升服务水平等问题进行了深入地探讨。活动共收集到转变服务作风、密切联系群众、加强社区建设等意见和建议8条,同时也收集到社区建设、为民服务保障中存在的问题6条。据社区负责人介绍,此次恳谈会旨在为社区居民提供一个交流的平台,使更多的社区居民参与到社区建设中来,请社区居民为社区就诊和把脉,及时查找社区在建设发展和为民服务保障中存在的问题,及时地加以解决,使社区的各方面建设再上一个台阶,更好地惠及民生。



《文化八角》与居民见面了

本报讯 近日,一份以弘扬主旋律,宣传、报道、反映八角居民文化生活为内容的月刊《文化八角》与八角居民见面了。《文化八角》内容丰富多样、版面图文并茂,一经推出便受到了八角人的关注。小小一份刊物不仅给八角人增添了一条了解社区文化生活的渠道,更成为广大居民获取精神食粮的一个好伙伴。

张积武 郝克昌

“工商所光彩服务队” 进社区

本报讯(通讯员任媛)为深入践行党的群众路线,进一步弘扬“奉献、友爱、互助”的志愿者服务精神,近日,金顶街模式口村社区的“金顶街工商所光彩服务队”的专业理发志愿者们,义务为居民提供免费理发服务。

志愿者们周到热情专业的服务获得了居民的连连称赞,在居民受益的同时也大力宣传了志愿者精神,为践行党的群众路线,弘扬倡导雷锋精神、“为民、务实、清廉”的群众路线教育实践活动不谋而合,也为积极探索新时期服务社区,走进社区的新形式、新内涵和践行群众路线如何务实为民找到了新的方向。

据介绍,此次活动由金顶街工商所牵头,辖区商户志愿参与,社区搭建平台,三方共同联手为社区居民提供服务。下一步,街道还将随着志愿商户的增多以及服务项目的多元化,逐步为辖区居民提供更优质更贴心的服务。

石景山区工商联会员企业爱依家政荣获 “北京市工人先锋号”荣誉称号

本报讯 笔者从石景山区工商联了解到,近日,北京市爱依家政服务有限责任公司爱依社区养老服务中心荣获“北京市工人先锋号”荣誉称号。

据介绍,为进一步将养老事业与家政工作相结合,北京市爱依家政服务有限责任公司出资兴建了北京市爱依社区养老服务中心。该中心是一家民办非企业养老助残服务机构,专门为失独、失能、失

智、半自理、不能自理老人提供养老和家政服务。该中心建立创新养老服务模式,重点发展居家养老护理工作,提供老年康复、护理、助餐、助浴、助洁、助急、助医等多项服务,并对居家养老护理员进行培训,颁发全国认证的养老护理员专业资质鉴定证书,进一步提升养老服务水平。下一步,爱依社区养老服务中心还将通过养老服务网,养老信息卡、智能手机等提供信息

化服务,建立养老护理员在线“云培训”体系,参与养老服务事业相关政策的制定。

爱依社区养老服务中心依靠政府主导、政企互动、社会参与的方式,以信息化平台建设为切入点,以评估体系建设为依据、以培训体系建设为依托、以服务整合为支撑,以金融融合为消费拉动的五位一体养老服务模式,致力于打造北京市养老服务社会化示范单位。从2010年以来,爱依

社区养老服务中心工作人员更在闲暇之余,组建北京市爱依养老护理志愿服务站,坚持定期开展公益志愿便民服务及百姓公益大讲堂,为老年人送去温暖和爱心。从今年1月起,爱依社区养老服务中心承接了为北京市1314名特困老人提供“菜单式”养老服务项目,服务期限为半年,截至目前已累计服务百余人次,得到广大市民的拥护和好评。

佚名